

电动车踏板上装儿童椅，可行吗？

交警提醒，这样做不省心更不安全

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 11月20日中午，记者路过蒸湘区某小区时，看到一辆电动车的踏板处竟安装了一个小椅子，一名三四岁的女童正坐在椅子上。电动车行驶过程中，女童时不时扭动身体，椅子也随之扭动。这一幕着实让记者为之捏了一把冷汗。

其实，记者曾多次在解放大道立交桥附近看到，一些骑电动车出行的市民，在电动车踏板上绑着一个儿童座椅，有的座椅是用绳子绑在踏板上，有的座椅则只是简单摆放在踏板上。一些家长甚至还让孩子直接站在电动车的踏板上，仅仅用双腿夹住自己的孩子。“孩子太顽皮，坐在车后根本管不到，为了省点心才买了个儿童椅放在车前。”一位用小椅子搭载孩子的家长坦言，为了保障孩子安全，他带孩子驾车时都会特意把速度放慢。

大家都知道，如果年龄偏小的孩童乘坐小轿车时，家长都会让他们坐在儿童专用椅上，保护他们的安全。那么电动车的儿童椅安全吗？记者从市交警部门了解到，根据相关规定：成年人驾驶自行车、电动车，在确保安全的前提下，在城市道路上可以搭载一名12周岁以下的未成年人。但未成年人一般坐在电动车后座，因为如果发生事故，前面的大人可以起一个保护作用。但如果踏板



家长在电动车脚踏板处加装了一个儿童椅

分危险。

交警提醒广大市民，一定要提高安全意识，选择最安全的方式出行，才能保证孩子的安全。

上放小凳子或小椅子，让孩子坐在上面，即便发生不大的撞击，身处踏板上的孩子没有任何保护，头部容易撞击电动车前部硬物，所以让孩子站在电动车踏板上的这种做法十

上一堂生动的“廉政课”

市白蚁防治所开展专题演讲及诗歌朗诵比赛

■本报记者 胡亚华
通讯员 谭德贵

本报讯 为深入推进和引导干部职工树立正确的人生观和价值观，以优良的作风推进党风廉政建设，增强廉洁自律、爱岗敬业意识，16日上午，市白蚁防治所举办了“初心不改，且廉且行”专题演讲及诗歌朗诵比赛。

16名干部职工先后登台，进行了深情并茂的朗诵和演讲，经过激烈角逐，彭艳朗诵的《烈烈清风》获得一等奖。此次专题活动，推进了廉政文化建设，给干部职工上了一堂生动的“廉政课”。

逛奇石展 专家免费“鉴宝”

全国奇石玉器陶瓷博览会巡展进驻衡阳

■本报记者 麻安田

本报讯 18日，为期10天的全国奇石玉器陶瓷博览会巡展（衡阳站）在石鼓区青草桥附近社区启幕，近万件展品吸引了众多石友和市民前来观展和淘宝。

此次参展的展品品种多、规模大，有堪称“天下第一石”的安徽灵璧石、中国传统“四大印章石”之一的福建寿山石，还有新疆和田玉、辽宁岫玉、缅甸翡翠、东海水晶和瓷器等。开展当天虽然天气寒冷，但是数十家展摊前，仍围满了前来观展、淘宝的石友和市民，他们有的结伴而来，有的全家出动，饶有兴趣地欣赏着琳琅满目的奇石和珠宝，并就怎样识别玉石真伪等提出咨询。许多市民还把自己的藏品带到现场，请专家免费“鉴宝”。“铁杆石友”王先生对记者说：“逛展其实就是学习过程，既得到了艺术的享受，又提高了欣赏水平。”

据展会策展人于先生介绍，全国奇石玉器陶瓷博览会已在衡举办四届，除了组织展商来衡送服务外，由专家和展商现场义务为市民讲解品赏知识和鉴别技巧也是一大特色，受到藏友和市民的好评。

4位衡阳女画家联袂办画展

《雁阵英姿》美术作品展在生态壹号美术馆举行

■本报记者 谢雨凤

本报讯 昨日下午，《雁阵英姿》美术作品展在生态壹号美术馆开展，主要展出衡阳女画家唐明立、谢丽芳、陈巽如、张莉莉的作品。

北京青年政治学院艺术设计系油画教研室主任、中国油画协会会员张方白对4

位画家给予了高度评价，并一一作了点评。他表示，唐明立的油画功力深邃、色彩鲜明，她的《花》系列集苏派油画与中国绘画于一体，品读原画，是一种极美的享受；谢丽芳致力于水墨画，综合了自己独有的艺术元素，形成了奇异、自由的“谢式水墨”；陈巽如将楚文化中诡异、怪诞的形式引入画中，表现了其绘画艺术的大胆和才情；张莉莉的《残荷》系列油画近似水墨意境，寥寥数笔阅尽人生起落繁华、精粹出胸中意气……

此次展览由市文学艺术界联合会主办，省女画家协会、市美术家协会、市油画学会协办，衡阳高新区教育文化体育局、生态壹号美术馆承办。展出时间为11月20日—28日，有兴趣的市民可前往观看。

整体歪倒倾斜 缠满电线电缆

这扇铁门“病”得不轻

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “这扇铁门严重锈蚀长达两年，安全隐患明显。”连日来，湘衡兴苑居民多次致电本报新闻热线8611110求助，希望将居民院落内的这扇大门拆卸下来，为居民行人提供安全的出行环境。

20日下午，记者来到现场看见湘衡兴苑进出口铁门严重锈蚀，门上铁管已锈蚀断裂，铁门上缠满了粗细不一的电缆、电线，铁门整体歪倒倾斜。铁门紧邻衡祁路人行道旁，不时有学生在门旁走过。



歪倒的铁门随时有可能倒塌



不辞山路远，上门送温暖

衡阳县二中慰问偏远山区学校教师

■通讯员 李媛

本报讯 近日，衡阳县二中校长李雄伟等一行三人来到金溪镇登山小学献爱心，为该校赠送办公设备一套，并为每个教师赠送

电烤火炉一个。

登山小学坐落在省级贫困村衡阳县金溪镇登兴村，是全县最偏远的乡村小学。该校教师7人，有3人是从外县市考过来的，工作条件比较艰苦。衡阳县二中领导得知在这所偏远贫困山区有

这样一群爱岗敬业、乐于奉献的老师，深受感动，特意从20公里外赶过来慰问，并送上“爱心礼物”。登山小学全体教师备受鼓舞，表示要继续扎根山区学校，为培养好山区的孩子奉献自己的青春年华，回报大家的关心和支持。

预 告

11月22日上午10:00—10:45，衡阳市农业委员会（市委农村工作办公室）、市扶贫开发办公室主任、党委书记刘诗真将做客衡阳交通经济广播《政风行风热线》栏目直播室，听众朋友可通过直播热线：2591018、2591019就“乡村振兴”等方面话题进行在线交流。